ELEKTŘINA A MAGNETISMUS I.
1. Nakreslete siločáry v okolí dvou nesouhlasných nábojů a vyznačte vektor intenzity v libovolném bodě.

2. Určete velikost náboje, jehož pole má ve vzdálenosti 20cm intenzitu 18kN.C-1.

3. Kolik a jakých elementárních nábojů představuje el. náboj +40nC ?

4. V jaké vzdálenosti od sebe se nacházejí dva bodové náboje +30nC a -20nC,jestliže na sebe působí silou 6.10-3N ?

5.Jak se musí změnit velikost jednoho ze dvou stejných nábojů, jestliže se jejich vzdálenost zmenší na polovinu a el.síla má zůstat stejná.

6. Zakreslete intenzitu el. pole dvou nábojů +40nC a -20nC vzdálených 10cm od sebe v bodě uprostřed mezi nimi a určete její velikost.

7. V homogenním el. poli s intenzitou 20kV.m-1 se působením el.síly přemístí částice s nábojem 300nC po dráze 4cm. Určete práci el. sil při pohybu:

a. po siločáře

b. kolmo k siločáře

Situaci zakreslete.

8. Určete potenciální energii náboje +4nC, který se nachází ve vakuu ve vzdálenosti 70cm od bodového náboje +30nC. Zakreslete siločáry a ekvipotenciální plochy tohoto náboje.

9. Zakresli schéma a urči výslednou kapacitu tří stejných kondenzátorů o kapacitách 200pF, z nichž dva jsou zapojeny paralelně a třetí je k nim připojen sériově.

10. Jaký náboj má koule o poloměru 5cm, je-li plošná hustota náboje na ní 2.10-5C.m-2?

11. Jaký odpor má ocelový vodič délky 20m a průměru 4mm, je-li měrný odpor mědi 5.10-3 K-1?

12. Kolik volných elektronů projde průřezem vodiče za 1 minutu při proudu 2 mA?

13. Ocelový drát má při teplotě 10oC odpor 15
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. Na jakou teplotu se zahřál, zvětšil-li se odpor na 18
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 oceli je 5.10-3K-1)

14. Tři stejné rezistory zapojené sériově mají celkový odpor 9
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. Jaký bude jejich celkový odpor, jestliže budou zapojeny paralelně?

15. Tři žárovky o odporech 
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 jsou zapojeny paralelně ke zdroji. Určete:

a) zakreslete daný obvod

b) kterou žárovkou prochází největší proud

c) na které žárovce má proud nejmenší výkon

d) proud procházející první žárovkou, je-li celkový proud 0,8A.

e) výkon proudu na druhé žárovce

f) zakreslete do obvodu a), jak naměříte proud a napětí na třetí žárovce.
16. Elektromotorické napětí akumulátoru je 2V, jeho vnitřní odpor 0,5
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 a odpor vnější části obvodu 2
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. Určete svorkové napětí zdroje.

17. Žárovka o příkonu 40W je připojena k e zdroji napětí 230V. Jaký proud žárovkou prochází a jaký je její odpor?

18. Jak se změní příkon vařiče, jestliže jeho topnou spirálu zkrátíme o jednu desetinu původní délky?

20.  Na žárovce jsou údaje 50V, 6A. Jaký je odpor rezistoru, který musíme před žárovku umístit, abychom ji mohli zapojit na zdroj 230V?
21. Určete elektrochemický ekvivalent mědi z roztoku CuSO4, je-li Ar(Cu)= 64 a hmotnost vyloučené mědi při průchodu proudu 400mA po dobu 20min.

22. Termistor tvaru válečku o průřezu 12mm2 a délce 20mm měl při teplotě 20oC odpor 237
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. Určete měrný elektrický odpor materiálu, ze kterého je vyroben.
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